1B101 Uvod do logiky Cviceni 2.

Cviceni 2
Priklad 2.1 Urcete, ve kterych interpretacich jsou néasledujici formule prav-
divé:!

a) ¢ = (plg) #r

b) ¢=(plp)la

c) p=(ps (plg) L r

Piiklad 2.2: Ovéite splnitelnost mnoziny formuli (upravené zadani piikladu
IIL.5):

a) T={(p=q) Ar,qAr,r = s,pA-s}

b) F={(pAgAT)=[(s A\=t)V (=sAt)],qAr,—s,~t,p}
c) G={¢=>nrr=pq=rp}

d) Y={¢=rr=p-(¢=p)}
) Z

e) Z={(pVq) & rr,pq}

Priklad 2.3: Zjistéte zda plati logické vyplyvéni, tedy zda plati T = ¢:

a) T={(p=q) Ar,gAr,r = s}, ¢ = -(p A —s) (srovnejte s pfedchozim
ptikladem);

b) T={(pAgAr)=[(sA=t)V (asAt)],qAr s, ~t}, ¢ =-p (stovnejte s
predchozim piikladem);

¢) T={pAq,~p=q}, ¢ =q [IIL9a];
d) T={p=q¢~q= -1}, ¢ =r < p [IILYb];

e) T={p=q,—r= —q}, ¢ =-r= —p [IILIb].
Priklad 2.4 Ovefte, zda nasledujici formule jsou tautologie, a to bez pouziti
pravdivostnich tabulek:

a) ¢ =[p=(¢N—q)] = p;
b) 6=p=l¢=(-p=r);
c)p=llp=r)A(g=7r]= (= 9);
d) o=p=-llgAp) = pl;

e) p=(p=p)=[pN-(¢=Dp)

ISymbol | znadi Shefferova funkce (negace konjunkce — nand). Symbol | znaéi Nico-
dova/Peirceova funkce (negace disjunkce — nor). Symbol ¢ znaéi spojku xor.
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Priklad 2.5: Pfevedte do symolického jazyka a ovéite platnost tsudka (pfi-
klad ITL.11):

a)

»Nebezi-li motor, je vada v motoru nebo nejde proud.“
»,Je-li vada v motoru, je tfeba volat opravare.“
»Proud jde.“

s dtisledkem: ,,Nebezi-li motor, je tfeba volat opravéfe.“

»Neni pravda, ze uchaze¢ umi anglicky i némecky.“

,Uchaze¢ neumi anglicky.“

s disledkem: ,,Uchaze¢ neumi némecky.“

»Je-1i pan X otcem Jirky a méa krevni skupinu A a také Jirkova matka ma
skupinu A, pak Jirka mé nékterou z krevnich skupin A nebo 0.“

»Pan X i Jirkova matka maji krevni skupinu A.“

,Jirka nemé krevni skupinu A.“
,Jirka nema krevni skupinu 0.¢

s dtisledkem: ,Pan X neni otcem Jirky.“

»Jestlize studuji, dosahnu dobrého postaveni.*
Jestlize nestuduji, uzivam si.*

s dtsledkem: ,,Bud dosdhnu dobrého postaveni nebo si uzivam.“
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